

Izhaja vsako soboto
in je za naročnike „Našega
Lista“ v kamniškem okraju
brezplačen.

Kamničan

Oglasi se računajo
tristopna petit-vrsta po 10 v.
za enkrat, za večkratno ob-
javljenje po dogovoru.

Kamniška Bistrica in nje uprava.

(Nadaljevanje.)

No, pa pustimo šalo in sanje na strani, kajti zadeva je preveč resna. Naša Bistrica je, kakor znano, dokaj deroč potok, ki ima posebno na nekaterih krajih prav v bistriških gozdih veliko padea. Na nekaterih krajih je pa njena struga skoraj nepristopna. Po takem nepristopnem in deročem potoku plaviti ni le mučno in utrudljivo, temveč tudi nevarno in drago. Plavba kot taka je, če tudi je ni priporočati, vendar še dokaj umestna na vodah brez velikega padea s pristopno strugo — in kar je tudi prav velikega pomena — le ondi, kjer so delavske moči poceni. Navadno se les plavi le zaradi tega, da se ga ceno spravi med svet. Pri nas se kaj tacega ne more trditi, kajti delavske moči so pri plavbi tako drage in stanejo leto za letom upravičence več, mnogo več, kakor pa ko bi se les recimo s kako moderno napravo dovažal prav v Kamnik.

Nesmisel je plačevati dvakrat za dobavo lesa. Prvič se mora plačati plavbo oziroma delavcem, ki plavijo do Stahovice, in kdor hoče imeti drva v svoji hiši v Kamniku, mora zopet poseči v žep in plačati drugič, sedaj pa za dovoz drv iz Stahovice v Kamnik. S te nesmiselno uredbo se prav neopravičeno silno podražijo korporacijske „klaftre“. Kdor dobiva „klaftre“ kot upravičenec meščanske korporacije, dotični ima res še nekaj dobička, dasi je tudi ta dobiček od leta do leta manjši, kdor pa mora te „klaftre“ kupiti, je gotovo na slabšem, kakor pa če kupi drva drugod, kajti četudi je cena za seženj včasih za nekaj desetice nižja, zato je pa kurilna moč vsled dolge leže v vodi mnogo slabša, pogostokrat pa obstoji taka „klafta“ skoraj iz samih okleščkov. Da so plavljena bistriška drva res mnogo slabša, dokazuje pač najbolj dejstvo, da prodajajo upravičenci svoja drva, za svojo porabo pa potem kupijo drva iz tuhinjskih gozdov.

S tem je menda dovolj dokazano, da je plavba pravzaprav nesmisel z ozirom na naše razmere. Silno se moti dotični, ki misli, da se plavba vrši zastonj, celo voda sama na sebi zahteva plačilo, četudi ne v denarju, a kje pa so drva, ki jih zasuje pesek, ki se zgube in še druge okolščine, ki pridejo v poštev in ki stanejo mnogo — in natura.

Če bi se našel kdo in bi vse take slučaje in neslučaje dobro prerešetal in sestavil le približen

račun nepotrebnih stroškov, prepričani smo, da bi bila vsota precej visoka, v desetih letih pa bi narasla morda na lepo glavnico.

(Dalje prihodnjič.)

Iz Trzina. Dne 2. septembra se je vršila pri nas slavnost novo ustanovljenega prostovoljnega gasilnega društva, pri kateri priliki se je blagoslovila nova brizgalna. Izmed povabljenih bratskih društev so se korporativno vdeležila sledeča gasilna društva: iz Kamnika, Mengša, Domžal in iz Stoba. Po deputaciji pa je bilo zastopano komendsko in dobsko gasilno društvo, skupaj 70 mož. Slavnost se je pričela ob 3. uri popoldne. Na lepo okrašen prostor so prikorakala gasilna društva z domžalsko godbo na čelu. Tu so jih pozdravila domača dekleta v krasni narodni noši ter jih okrasila s svežimi šopki. Pri blagajni pa se je gnetla množica priprostega pa tudi meščanskega ljudstva. Kmalu je bil obsežen slavnostni prostor zaseden do zadnjega sedeža. Zastopane so bile jako dobro razun domače občine tudi sosedne vasi. Lepo vreme je privabilo v prijazen Trzin mnogo občinstva iz Domžal, Stoba, Ihana, Mengša, Loke in drugih krajev. Dobro sta bila tudi zastopana Kamnik in Ljubljana. Točno ob 1/2 4. uri blagoslovi na zato pripravljenem prostoru domači g. župnik Preša brizgalno. Na to jo izroči v kratkih pa jedernatih besedah gospa kumica, Mici Sicherlova v oskrbovanje in varstvo domačemu gasilnemu društvu. Potem povzame besedo slavnostni govornik, zvezni tajnik g. Fr. Trošt. Njega kot govornika vsak dobro pozna, zato le toliko omenim, da je svojo nalogo izborna rešil. S tem je bil slavnostni del končan. Sledila je velika ljudska veselica, na katerej se je ob zvokih domžalske godbe mnogobrojno občinstvo prav dobro zabavalo. Jako zanimiv je bil srečolov z mnogimi lepimi dobitki; nekdanji vojaki in strelci pa so poskušali svojo srečo pri streljanju, za zabavo je skrbela tudi šaljiva pošta, pri katerej je veliko smeha vzbujal komični pismonoša. Tudi za mladi svet je bilo preskrbljeno, da se je mogel na plesišču zabavati. Za okrepčilo je skrbel gostilničar g. M. Tomelj in njegova soproga z dobro jedjo in pijačo. Nastopila je noč, a ljudstvo je čakalo, da se vrt razsvetli, okrašen z raznovrstnimi lampijoni. V splošnem veselju je potekala ura za uro. V pozni noči se je končala veselica v splošno zadovoljnost občinstva, pa tudi blagajnika, kateremu se je nabrala znatna svota

za pokritje dolga nove brizgalne. — To je bila prva veselica, ki se je napravila v naši vasi. Za naše društvo v spodbudo h krepkemu delu, da si ohrani naklonjenost občinstva, katero mu jo je ta dan izkazalo. Da se je veselica tako povoljno obnesla, se ima društvo zahvaliti že prej navedenim bratskim društvom, ki so s svojim obilim pohodom poveličevala slavnost, našemu mlademu društvu pa pokazala, kako mora složno delovati, če hoče prospevati, nadalje našim vrlim okoličanom, ki so nam z denarnimi prispevki in darovi pa tudi z dobrimi sveti prihiteli na pomoč. Velika zasluga gre tudi g. postajenačelniku Fr. Sicherlu in njegovi gospej soprogi. Omeniti moram tudi občane in naša zala dekleta, katera so žrtvovala noči za pletenje vencev in denar za nabavo narodne noše. Vsem tem, kakor tudi drugim, ki so na ta ali oni način pripomogli, da se je veselica gasilnega društva v tako lepem redu izvršila, bodi izrečena naša najiskrenejša zahvala.

Iz Domžal. Kakor smo čitali v predzadnji številki „Našega Lista“, se naš g. župan jezi menda, ker razkrivamo svetu, kako nastopajo naduti boritelji nemške kulture v naši občini. Znano je, da živi naš g. župan v zelo tesnih prijateljskih odnošajih s Tirolci in njihovimi bratei pajdaši iz okolice, in šteje si v veliko čast, da sme biti njih „Dutzfreund“; odtod menda njegova jeza. Vsled županove jeze pa ni baš „Kamničan“ poklican, da zleze za peč, orožje pa vrže v kot. Ne pustimo, da bi nas tujei devali v isto vrsto zadnje dekle pri kaki „Herrschaft“. G. župan se jezi nad tako pisavo, — dasi je resnična, pravična, le premalo ostra. Ko pa je tukajšnji nemški dopisun zlival po nemških listih à la „Deutsche Stimmen“ gnojnico narodnega sramotenja in laži na domžalske Slovence, pa ni zinil besedice. No, g. župan, le jezite se še naprej, mi ne bomo molčali, samo to nas še skrbi, da bi vam znala jeza škodovati. — Naš g. župan je danes to, kar so naredili Tirolci in njih prijatelji iz njega, namreč precej dober — nemškutar. Značilne so njegove besede, ki jih je rabil nekaj dni po lanski demonstraciji: „Kranjci bi že zdavnaj — pocrkali (lepa beseda za olikanega moža), če bi Tirolcev ne blo“. Mož, ki se živi od Slovencev, ki načeluje slovenski občini že dolga leta, pa rabi take besede nasproti svojemu rodu! Ni li to žalostno? Je pa še dovolj domačinov, ki mu strežejo in ga podpirajo v njegovem nemškutarstvu. Antikameleon.

Gojenec kavalerijske kadetne šole Hans Hermann in slovenščina. Pred nekaj tedni je bil imenovani mladenič slučajno v neki družbi, v kateri je bilo tudi več odličnih slovenskih dam in gospodov. Dva gospoda, zapustivša družbo, sta pa bila tako zelo neprevidna(?), da sta odhajaje pozdravila družbo slovenski. Hans Hermann je pa slovenski pozdrav silno ozlovoljil in dal je svoji jezi duška proti neki odlični dami z besedami (seveda v nemščini): „Kako moreta ta dva gospoda slovenski pozdraviti, ko vendar že po uniformi vidita, da ne znam slovenski“. No,

dotična dama, ki je vrla Slovenka, pa na to njegovo impertinetno izzivanje tudi ni molčala in rekla mu je, da imamo Slovenci zaslužne častnike, kateri se pa ne sramujejo slovenski govoriti. — Tako zaničljivo žali nas Slovence in naš jezik mladenič, čegar predniki so bili še pošteni slovenski kmetje in ki hoče enkrat postati c. in kr. častnik v avstrijski armadi. Menda vendar ni naloga vojaštva biti tako nestrpen in sovražen, naj bo že narodnosti katerikoli. Saj Nemci vedno zahtevajo, da se častnik, ki je po narodnosti Slovenec, kot tak skoraj ne sme čutiti, kaj šele če bi provociral in se žaljivo izražal v kakem nemškem mestu o nemškem jeziku. Sicer je to pri slovenskih častnikih popolnoma izključeno, ker že njih inteligenca tako postopanje izključuje. Maloštevilnim zagovornikom Hermannovim pa priporočamo, da ga raje pouče, kaj veleva takt in omika, mesto da ga zagovarjajo; morda jim bo čez več let zato še hvaležen?

Iz Jarš. V nedeljo dne 9. septembra se bode pri nas blagoslovila nova šola. Blagoslovljenje se vrši po maši, ki bo ob 10. uri dopoldne v Grobljah. S to slavnostjo je tudi združena velika vrtna veselica, ki se vrši na vrtu župana g. Valentina Tiča. Veselica obeta biti jako zabavna, kajti veselični odsek je poskrbel za zabaven in raznovrsten vspeled. Kakor čujemo, bo na vspeledu srečkanje, šaljiva pošta ter tudi ples. Za godben vspeled pridobil je veselični odsek vrlo domžalsko godbo, katera je marsikomu izmed nas v najboljšem spominu izza veselice Gasilnega društva v Stobu. Vstopnina znaša le 20 vin. za osebo, torej se je vsak le lahko vdeleži. Čisti dobiček veselice je namenjen v prid revnim šolskim otrokom, zaradi tega se preplačila hvaležno sprejemajo. Želeti bi bilo, da se že z ozirom na ta človekoljuben čin občinstvo v mnogobrojnem številu odzove prijaznemu vabilu veseličnega odseka.

Dostavljanje denarnih zneskov. Kakor pri vseh neeraričnih poštnih uradih, tako se je tudi v Kamniku upeljalo s prvim septembrom t. l. dostavljanje pisem z napovedano vrednostjo, denarni zneski po poštnih nakaznicah ali plačilnih nakaznicah poštnohranilničnega urada do 1000 kron po pismonoši naravnost na dom prejemnikom. Za dostavljanje teh pošiljatev se bodo iztirjavale pristojbine, katere so normirane po poštno-pristojbinskem redu, in sicer: za pisma z napovedano vrednostjo do 1000 kron 5 vinarjev, za zneske poslane po poštnih nakaznicah ali pa plačilnih nakaznicah poštno-hranilničnega urada do 10 kron 3 vin., čez 10 kron pa 5 vinarjev. Prejemnikom je prosto pridržati si sprejem teh pošiljatev pri poštnem uradu proti plačilu mesečne predalnine 2 kron. One stranke, ki pa že imajo poštni predal, ni treba v to svrhu nikake nove pristojbine plačati.

Pričetek šolskega leta. Na kamniški deški kakor tudi dekliški šoli se prične šolsko leto v ponedeljek dne 17. t. m. V soboto 15. vrši se od 8. do

12. ure dopoldne vpisovanje učencev; v ponedeljek je ob 7. uri zjutraj šolska maša, po maši pa se prične takoj s poukom.

Za črnovojnike razglasa naše okr. glavarstvo, da se morajo zglasiti dne 6. oktobra, bodisi da so bili vojaki ali so pa dobili namembnice za črnovojniško službo, četudi niso bili vojaki. Za vse one, ki bi iz kakršnega koli vzroka zamudili zglasitev dne 6. okt., se pa vrši naknadna zglasitev dne 13. oktobra. Zglasitev se vrši vselej ob 9. uri dopoldne.

V mestno hranilnico v Kamniku je v mesecu avgustu 145 strank vložilo K 44.682.01, 146 strank vzdignilo K 37.230.13, 5 strankam izplačalo se je hipot. posojil K 12.200.—. Stanje hranilnih vlog K 1.480.610.53, stanje hipot. posojil K 1.071.311.32. Denarni promet K 143.740.86.

Listnica uredništva. G. Z. v Tuhinjski dolini: Vsebino vašega pisma smo oddali proizvajalcu samemu, ki nas je zagotovil, da bode stvar preiskal.

Blagorodnemu gospodu

nadučitelju Engelmann-u

k njegovi štiridesetletnici

najiskrenejše čestitke!

Prijatelji.

Odda se prav ceno

s 1. oktobrom t. l.

pritlično stanovanje

s tremi sobami, kuhinjo, kletjo in vrtem. Eventuelno se oddajo tudi mesečne sobe pod jako ugodnimi pogoji.

Natančneje se izve v Kamniku na Grabnu št. 33.

Meščanska korporacija v Kamniku

proda potom javne dražbe v sredo dne 12. septembra 1906 ob 10. uri dopoldne na skladišču v Stahovici

100 posameznih sežnjev

to je 500 m²

bukovich drv

proti takojšnjemu plačilu.

Kupujem

 za tvrdko Iv. Knez
fižol, oves, različna
žita v vsaki množini in plačujem po naj-
višjih cenah.

Jos. Jezernik
Stob pri Domžalah.

JANKO POHLIN

oblastveno koncesijonirani napeljevatelj vodovodov
v Kamniku

naznanja slav. občinstvu, da prevzema popolne vodovodne naprave, izdelava na zahtevo za taiste načrte in proračune, vpelje solidno in po nizkih cenah vodovod v hiše, napravlja popolne kopelji s pečjo, klozete z vodnim izpiranjem, vodomete, priprave za škropenje vrta, perilnice, kakor tudi vsa v to stroko spadajoča dela. — Izdeluje in popravlja tudi strelovode ter hišne telefone in telegrafe. 6-6

Spominjajte se Društvenega doma!

= Velika zaloga vsakovrstne

opeke



 (falz - cegla)

iz raznih velikih tovarn
pri Fran Pečniku v Domžalah.

Postrežba točna.

Cene nizke.

Smrt muham!

je najboljše domače sredstvo za
 pokončavanje muh. 

Cene: 1 pola 10 vin. Pri večjem odjemu znaten popust. 12-9

Glavna zaloga pri

Karolu Kummer

trgovina s špecerijskim blagom
v Kamniku na Grabnu. ❖ ❖

Priporoča svojo špecerijsko blago, osobito pa moko in žito po nizki ceni v izborni kakovosti.

Izbornno vležano pivo v
sodčkih in steklenicah

priporoča

pivovarna Julij Stare
v Mengšu. || Vsa naročila se
točno izvršujejo.



Tovarna kisa

Marija Stare v Kamniku.

Priznано izboren kis (jesih)
se vsakemu trgovcu in gospo-
dinji najtopleje priporoča. =

Jedilna
mast
"GERES"
se prodaja v trgovini
Josip Klemenčiča v Kamniku.

Vsakovrstne krste, kakor tudi kovinaste za v rakve
priporoča

26-7

Julij Weibl

umetni mizar v Kamniku na Šutni. =

Nadalje priporoča svojo zalogo pohištva.
Izvršuje tudi mizarska stavbna in sploh
vsa v njegovo stroko spadajoča dela.
Izvršitev točna. Cene zmerne.

Pogrebni zavod.



Trgovina s špecerij-
skim blagom

E. HAJEK

Kamnik, Glavni trg 23
priporoča vsaki dan sveže kuhano

šunko,
čajno maslo (Teebutter),
delikatese sploh in vse
vrste mineralne vode.

Stanje hran. vlog:
nad
1,450.000 K

Mestna hranilnica v Kamniku

Rezervni zaklad:
nad
25.000 K

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 9. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4%
ter pripisuje nevzdignjene obresti vsacega pol leta h kapitalu.

Rentni davek plačuje hranilnica iz svojega, ne da bi ga zaračunila vlagateljem.

Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mestna
občina kamniška z vsem svojim prem oženjem in vso davno močjo.
**Da je varnost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to
hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in varovancev.**

Hranilnica sprejema tudi hranilne knjižice drugih denarnih zavodov kot gotov denar,
ne da bi se pri tem obrestovanje prekinilo.

Denarne vloge sprejemajo se tudi po pošti in potom c. kr. poštne hranilnice.

Poštne hranilnice račun št. 856.422.

Posojila se dajejo na zemljišča na 5% obresti
in na amortizovanje v 36letni ali krajši dobi, tako da poplača dolžnik posojilo 100 K v teku
36 let popolnoma, ako plačuje hranilnici vsakega pol leta z obrestmi vred 3 K.

Posoja se tudi na menice in na vrednostne papirje.